Tema 8 — Representacion de funciones — Mateméticas CCSSII — 2° Bachillerato

TEMA 8 — REPRESENTACION DE FUNCIONES

2
- - Lo L -1
EJERCICIO 1 : Dibuja la gréafica de la siguiente funcion: f(x)= X
X
Solucidn:
eDominio=R - {0}
eSimetrias:f (—x) = —f (x). Es impar: simétrica respecto al origen.
lim f(x)=+o
; . x—0" . .
e Asintotas verticales: x =0 esasintota vertical.
lim f(x)=—o
x—0"
lim f(x)=0 (i x - -, f(x)<0)
e Asintota horizontal: X y =0 esasintota horizontal.
lim f(x)=0 @i x -+, f(x)>0)
X—>+0

ePuntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:
f'(x)— 2% - x3 —‘(2 -1 x2  ox? St eax? oxt el x2 ‘—xz +3 3-x2

NG B NG B NG B NG 4
f(x)=0 - 3-x2=0 — x=%/3

Signo de f'(x):

J'<0 />0 fr>0  f'<0
~ 3 7 0 7 3
f(x] es decreciente en (—oo, —ﬁ) ) (ﬁ, +0); escrecienteen (—«/§, 0) u (0, ﬁ).
Tieneunminimoen (—/3; —0,38) yunmaximoen (v3; 0,38).
eCortes con los ejes:
-No cortaal eje Y, puesen x =0 no esta definida.

-Coneleje X > y=0 — x2-1=0 — x=+1 — Puntos (-1,0) y (1, 0).
oGréfica:

L B 110
x3 x?
EJERCICIO 2 : Representa graficamente la funcion: f (x )= w1 2x
Solucion:
eDominio=R
~x3 x?
eSimetrias: f(— x)= ETEEET + 2x. No es par ni impar: noes simétricarespectoal eje Y ni respecto al origen.
eRamas infinitas: lim f(x)=—0; Iim f(x)=+o
X—>—00 X—>+00
2 2 2
o Puntos singulares: f'(x)= 3XT_2X 5 XD X _p xTox712
18 12 6 6 6
+4/ + + X=-3
f(x)=0 - x?-x-12=0 — x=1% ;+48 =1_\2/E =1_27 - {
X=4

Puntos singulares: [—3, —715] [4, _752]

o Cortes con los ejes:
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-Coneleje Y > x=0 - y=0 — Punto (0,0)
2

-Coneleje X - y=0 > X X X ol-05
18 12

x=0

X=2x2 -3x-72=0

_3%4/0+576 _3:y685 {X~—5,3

4 4 X ~ 6,8
Puntos: (0, 0); (-5,3;0) y (6,8;0)

. . - 1 1 -7
* Puntos de |aneX|on:f"(x)=ﬁ; f'x)=0 - x== — Punto |=, -
6 2 2 72
e Gréfica:
]
X3
EJERCICIO 3: Estudia la siguiente funcién y dibuja su gréfica: f(x)= 5
x° -1
Solucidn:
e Dominio=R - {-1, 1}
o Simetrias: f (—x) = —f (x). Es impar: simétrica respecto al origen.
lim f(x)=—o lim f(x)=—
, . X—>-1 , . X—1" , .
e Asintotas verticales: x = -1 esasintota vertical. x =1 esasintota vertical.
lim  f(x)=+o lim f(x)=+o
x—-1" x—1"
. . x3 X . .
¢ Asintota oblicua: y = S =X — Yy =X esasintota oblicua.

x° -1 x2 -1
f(x) —x < 0si X — -o0 (Curva por debajo)
f(X) —x > 0si X —> +oo (Curva por encima)

)_ 3x2 ‘(2 —1/—x3- 2X 3x4 —3x2 x4 x4 —3x2

Posicion de la curva respecto a la asintota: {

« Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento: f'(x 5 >
(x? -1)? (x? -1) (x? -1)

f'(x)=0 — xz(x2—3j=0 - x=0,x=—/3,x=43
Signo de f'(x):

J’>0 f/<0 /<0 f'<0  f'<0 />0
7B 1 a0 N 1 N V37
f(x] es crecienteen (—oo, —ﬁ) ) (ﬁ, +); esdecreciente en
(—/3, 1) U (=1, 0) U (0, 1) U (L, +/3). Tieneun maximoen (—/3; —2,6):

un puntode inflexiénen (0, 0) yun minimoen (\/5; 2,6).

e Solo corta a los ejes en el punto (0, 0).
o Gréfica:
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- 3x* —8x3
EJERCICIO 4 : Representa la funcién: f (x)= ~=————

Solucién:
e Dominio =R
. 3x* —8x3 . - . . . .
. Slmetrias:f(— X):T' No es par niimpar: noes simétricarespectoal eje Y nirespecto al origen.

e Ramas infinitas:  lim  f(x)=+00; lim f(x)=+o
X—>—00 X—>+00

12x3 —24x2
4

o Puntos singulares: f'(x)= =3x3 —6x? =3x? (x-2)

x=0

f'(x)=0 — 3x%(x-2)=0 — {
X=2

Puntos singulares: (0, 0) y (2, -4)

o Cortes con los ejes:

-Coneleje Y > x=0 —» y=0 — Punto (0, 0)

X =
-Coneleje X — y=0 —» x> (3x-8)=0 — — Puntos (0, O)y[%, 0]

X =

wlo ©

e Puntos de inflexidn: f "(x) = 9x2 — 12x = 3x (3x—4)

" _ _ _i i _—64
f'(x)=0 - x=0, x=3 - Puntos (0, O)y[s, 27]
e Grafica:

FRERE] \z/ P16
=2
=4

2
. - L 1-x
EJERCICIO 5 : Estudia y representa la siguiente funcién: f (x )= >
X< -4
Solucion:
e Dominio=R - {-2, 2}
e Simetrias: f (—x) =f (x). Es par: simétrica respecto al eje Y.
lim  f(x)=—o lim f(x)=+o
; . X—>—2" . . X—2" . .
e Asintotas verticales: X =—2 esasintota vertical. X = 2 esasintota vertical.
lim  f(x)=+o lim f(x)=—o0
X—-2" Xx—2"
o Asintota horizontal:  Iim f(x)= lim f(x)=-1 — y=-1 esasintota horizontal.

X—>—00 X—>+00
Si Xx—> -0y si x—>+wo, f(xX)<-1 — Lacurva esta por debajo de la asintota.
¢ Puntos singulares. Crecimiento y decrecimiento:

2, 2 03 av 3
f'(x)z_ZX‘( —4,—‘l—x ) 2x_ 2X7 +8X—2X+2Xx7 6Xx

T

f'x)=0 —» 6x=0 —> x=0
Signo de f' (x):

SIS0 f1<0f

) ‘f/>0
~ 2 ~ 0 7

et

Do+
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. . . - 1
f (x) es decreciente en (—oo, —2) U (=2, 0); es creciente en (0, 2) U (2, +0). Tiene un minimoen [0, —Z}
o Cortes con los ejes:

-ConelejeY —» x=0 — y=—% — Punto [O,—%]

-Coneleje X » y=0 — 1-x2=0 - x=-1; x=1 — Puntos (-1,0) y (1,0)
o Grafica:

M




